以"撤热搜"为名骗取钱款47万元

多人因诈骗罪被提起公诉

□记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 不法分子利用某平台 执搜会自行下降的规律, 谎称与平 台内部有人脉关系,虚构公司有能 力根据客户要求撤热搜,骗取 47 日前,宝山区人民检察院 对这起诈骗案提起公诉。

欧阳兄弟俩一同成立了一家营 销策划公司,承接业务给抖音、微

博、小红书等热门 APP 账户刷后 台流量、点赞数和热度。2022年, 他们发现, 网上热门话题的搜索热 度一般不会超过三五个小时, 于是 大小欧阳和几名股东便商量开辟一 个无本万利的新业务——撤热搜, 他们对外宣称认识某平台工作人 员,有能力根据客户要求撤热搜, 但实际上什么都不用做, 等上几个

告诉客户已经将热搜撤下, 收取钱

训话术,并通过 PS 伪造与某平台 内部人员"杰哥" "王哥"的聊天 记录,以此获取客户的信任。

据被害人刘某介绍,该公司收 费标准是: 3 小时内让指定热搜跌 出榜单是2.5万元,用时6小时则 是2万元。他看了对方提供的和平

台内部关系人员"王哥"的聊天记 录后,才相信对方。他委托对方将 当日热搜榜单中的第12位撤下,2 个小时后,该热搜降到22位,又 讨了2小时,该热搜出现在了榜单 的 35 位。对方发了一张和"王哥" 聊天记录,表明是他们在背后努 力。第一次成功后, 刘某便继续与 该公司合作。2个月内,刘某委托 该公司撤热搜10余次,支付了30

经查, 自 2022 年 7 月起, 欧阳等人以此方法从刘某等多名被 害人处骗取钱款共计 47 万余元。

宝山检察院经审查认为,大小 欧阳以及员工等人结伙,以非法占 有为目的,虚构事实,骗取他人财 物,数额巨大,犯罪事实清楚,证 据确实充分,以诈骗罪对上述人员

男子携16盒"仙女棒"进站乘车被处罚

陈颖婷 通讯员 奚旺

本报讯 春节假期结束,铁路 迎来返程高峰,客技站派出所组织 警力加强车站安全检查, 保障旅客 出行安全。近日, 执勤民警成功制 止一男子携带烟花上车,对该男子 进行批评教育并行政处罚 200元。

1月30日13时许,上海铁路 公安处客技站派出所民警正在铁路

上海西站安检区域巡逻时, 接到安 检人员报警称, 一名男子的黑色手 提包内有异常

民警将该男子拦下后现场督导 安检职工开包检查,在该男子手提 包内发现 16 盒"仙女棒"烟花, 仙女棒每根长约 16cm, 外盒包装 上印有"仙女棒"字样,产品分类 写明属于个人燃放类。

经了解,该男子姓陈,19岁,

河南人, 自称当天来铁路上海西站 坐车前往苏州与女友相会,并称烟 花爆竹是准备给女友燃放取乐的。

民警告知该男子其行为涉嫌非 法携带烟花爆竹搭乘公共交通工 具,最终,铁路警方依法对该男子 处以行政罚款 200 元。经过民警的 耐心说明,该男子意识到携带烟花 爆竹乘坐火车的危险性并保证以后 不会携带此类危险品进站。

与"战地医生"暗生情愫 阿姨欲汇款20万

警银联手耐心劝说成功止损

□记者 季张颖

本报讯 阿姨与"战地医生" 网上暗生情愫, 为了对方能从叙利 亚顺利路上"万里归涂",不惜背 着老公拿出 20 余万元去银行给对 方汇钱,幸而农行工作人员警觉, 与徐汇警方一同及时劝阻了近日发 生在徐汇的这起电信诈骗。

1月13日下午, 胡女十独自 来到农业银行徐汇枫林支行要求办 理 20 余万元的转账业务。网点柜 面杨经理在对胡女十进行防诈提示 时,她还出示了微信聊天记录,杨 经理一看,顿时警觉了起来。原 来,聊天记录显示,胡女士通过刷 短视频结识了一名自称在叙利亚工 作的联合国战地医生孙某某,对方 向她借钱救急。 "这种不是骗子惯 用的套路吗?阿姨您要当心啊!" "不,不会的,人家是大善人,做 善事的,我也是一颗善心想帮帮 他,你帮我转钱就是了。"见胡女 士执迷不悟,银行方面只得报警求

不久,属地枫林路派出所民警 徐晨和同事赶到现场。了解情况后 得知,原来,孙某某称自己单身、 平时在华盛顿联合国总部 上班,因国际人道主义支援千里驰 援叙利亚战地一线,在当地救死扶 伤。由于年龄相仿,两个人似乎有 很多的共同语言, 胡女士也暗自佩 服和欣赏起对方。当时临近年关, 孙某某发来信息称, 因为自己平日 里的乐善好施,最近囊中羞涩,凑 不齐包机回国的费用, 恳请胡女士 帮忙救急,一旦回国会连本带利-同归还。胡女士一听也很急,除了 拿出自家存折外,还向朋友借了几

诈宣传视频耐心劝说后, 胡女士终 于醒悟了过来,并随民警一同回所 报案。目前,案件仍在进一步调查

六岁幼童不慎走失 派出所紧急联动迅速找回

□记者 夏天

本报讯 1月29日傍晚,打浦 桥派出所综合指挥室接到分局协查指 令,家住半淞园辖区的叶女十向黄浦 警方求助,其子小雨(6岁)当日14 时和哥哥到蓬莱公园游玩,两人在玩 捉迷藏游戏的过程中弟弟小雨不慎走 失, 哥哥在寻找无果后只能独自返回

不到1小时的时间, 在警方的内 外联动下, 走失的幼童在打浦桥辖区 的一家美发店内被找到。幼童家属得 知孩子被找回后十分激动,在打浦桥 派出所连连向民警道谢。 警方供图



"土豪"串门挺"扎手"细细辨认竟真是"宝

□记者 陈友敏

本报讯 春节假日,深夜忽现 神秘"访客",仔细观瞧,原来是 "土豪"登门。近日,嘉定警方接 到辖区企业负责人求助, 称讨年假 日期间,单位值班人员捕获一只奇 怪的动物,头部有点像老鼠,身上 从背部开始有着像刺猬一样长长的 尖刺, 体型却远比刺猬大许多, 那 这位在年节里的"不速之客"究竟 是谁呢?

1月28日上午,徐行派出所 接到辖区企业来电求助, 称春节假 日期间单位值班人员捕获了一只长 相怪异的野牛动物, 民警闻讯当即 杆往现场了解情况

据该企业值班人员向民警反 这位"不速之客"是大年初四 夜间忽然窜至单位的, 起初值班人 员以为是野生的刺猬,由于担心它 乱窜容易伤人或损坏公司财物,于 是将其诱入了铁笼中。

可之后再仔细观瞧, 的体型远比普通刺猬大了不 少,并且当生人接近时,会将长满 尖刺的尾部朝向来人,并不断扭动

民警随即与野生动物保护站联 络寻求协助, 当日下午, 保护站工 作人员来到现场, 经初步辨识, 确 认这位"不速之客"是豪猪,属于 国家三级保护动物。此外,工作人 员还表示,豪猪体型大约在50至 75厘米,这位"客人"已经可以 算是一个"大家伙"了,而摇动尾 部发出声响, 也正是豪猪准备攻击 抵御外敌的主要方式之一。由于 '大家伙"虽然健康状况良好,但 精神相对萎靡,保护站工作人员将 会带其返回站内做进一步检查,待 其完全康复后,重新放归大自然。

老人突发脑梗到站不下车

司机察觉异常及时报警相助

□记者 季张颖

本报讯 刚刚过去的春节假期 里,家住崇明三星镇的杨老伯着实 计家人惊吓了一场。1月25日下 午 14 时许,崇明公安公安分局新 海派出所民警接到公交南新线驾驶 员电话报警, 称一熟客错过车站后 不愿下车,且突然言语不清,请民 警前往帮忙解决

民警迅速到达现场,观察到斜 靠在座椅上的老人目光呆滞。公交 车驾驶员告诉民警,该名老年乘客 经常在中心医院站点乘坐这趟南新 线公交车,一来二去面熟了,平常 都是在三星镇车站下车, 这次到站 后并没有下去,驾驶员在新海镇车 站发现后感到奇怪,随即问了一 下, 却意外发现老人变得语焉不 详、意识模糊,察觉到情况异常, 立即报警求助。

民警查找到老人随身携带的身 份证,老人姓杨,家住崇明区三星 镇。为不耽误公交车正常营运,民 警与社保队员将杨老伯劝下公交 车, 在扶进警车后让其先歇息, 接 着通过进一步查询,顺利联系到老 人的儿子。20 分钟后老人被送至 中心医院检查,结果为轻度脑梗, 病情尚稳定

据老人的儿子杨先生称,杨老 伯有腿疾, 平时经常去医院护理科 做理疗,为减轻子女负担,杨老伯 总是独自乘坐公交车往返。谁知当 天老人突发脑梗,家人后怕不已, 表示以后不会再让老人独自外出 了。同时,杨先生一家也万分感谢 民警的帮助。

司机不听劝执意酒驾 热心群众拨打110

□记者 夏天 通讯员

本报讯 一男子千里迢迢从外 省驾车到金山与好友饮酒聚餐, 随 后不听朋友劝阻,酒驾前往酒店。 此时,一位听到劝阻过程的热心群 众立即向警方举报……目前, 男子 因涉嫌危险驾驶罪已被公安机关依 法采取刑事强制措施。

1月29日1时40分许,金山 公安分局蒙山路派出所民警接热心 群众举报,称其在一KTV门口听

一女子劝一男子找代驾,而该 男子未听劝直接驾车离去,疑似酒

接报后,警方立即开展调查。 经查,被举报车辆在离开 KTV 后, 讲入了山阳镇一家旅馆。获悉 情况后,民警吴元、王一鸣带领社 保队员立即赶往该旅馆,并进了驾 驶员窦某人住的房间, 发现其正呼 呼大睡。民警吴元随即叫醒窦某, 并告知其涉嫌酒驾,并对其进行呼 气式酒精测试。经检测,犯罪嫌疑

人窦某体内酒精含量高达 135mg/ 100ml, 属醉酒驾驶机动车。

经审查,犯罪嫌疑人窦某对 其酒后驾驶机动车的行为供认不 讳。据窦某交代, 其受邀驾车从 汀苏到金山与朋友聚餐, 后又在 - KTV 饮酒聚会。聚会结束后, 其准备入住旅馆休息一晚再回家, 因代驾太贵, 且看到旅馆距离自 己仅2公里路程,便抱着侥幸心 理酒后驾车,不料入睡后叫醒他

买鱼不忘"顺手牵羊" 男子因盗窃被拘

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 趁着店主处理活鱼之 际, 男子竟打起了抽屉内零钱的主 意,伸手"盲抓" 一把后, 拎着鱼 大摇大摆地离开。近日,松江警方 侦破了这起盗窃案,嫌疑人谢某因 盗窃被依法行政拘留。

近日, 市民梁女十至松江公安 分局洞泾派出所报警称, 其经营水 产店内的零钱被盗, 损失 200 余 元。接报后,民警立即赶赴现场开 展工作。通过调阅店内及周边的公 共视频,很快锁定了

子。监控画面显示,该男子趁梁女 士处理鱼之时,慢慢靠近装有零钱 的抽屉,伸手"盲抓"了一把塞进 口袋中,之后付好了买鱼的钱款后

经调查,民警很快锁定了该 男子身份信息,次日便将其抓获 归案。经审讯, 男子谢某对其实 施盗窃的行为供认不讳, 交代当 天其在店里买鱼时,看到老板存 放零钱的抽屉打开着,便起了贪 念实施盗窃。目前,违法人员谢 某因盗窃已被松江警方依法行政 拘留